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MaccuBbl

MaccuBbl C034at0TCA, 06bIYHO, C MOMOLLbIO TIUTEPANIOB

array = [5.05, ‘strawberry‘, 42]
array[0] # => 5.05

Ho MOXHO 1 C MOMOLLbIO CO34aHNS 0ObeKTa
array = Array.new

array[0] = 5.05
array[@0] # => 5.05

@ Atpubyt #Length Bo3BpallaeT YNCNO 3NEMEHTOB B MaccuBe
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[loctyn K aneMeHTam

Ilna nocryna K anemMeHTaM MaccuBa ucnosb3yeTcs metop, [

@ DneMeHTbl MacCMBa HYMEpPYHTCS C HyNS

@ MeTop nogaepx1MBaeT oTpuLaTeNnbHble MHAEKCHI, MOCNefHUM
3NeMeHT nmeet nHaekc -1

@ Pe3ynbraT 0bpaleHns K HecywecTeyoweMy anemMeHTy nil

@ [laHbl MeToA, MOXHO nepeonpenennTb B 4OYEpHUX Knaccax

a =[5, 6, 8, 11]
a[o] # => 5

a[-1] # => 11
a[-6] # => nil
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Bboibopka yactn Maccuea

MeTopg [ ] MOXeT NpMHMMATb ABa apryMeHTa: Hayano U KoIn4ecTso

@ Hauyano Bbibopku paboTtaeT kak BbIbOp 3nemMeHTa

@ KonunuecTtBo aneMeHTOB MOXET ObITb TONIbKO MNONIOXUTENbHbIM

@ Pe3ynbraT Takoro MeToAa - HOBbIM MACCUB, COAEPXKALLUM
3N1eMEeHTbl OPUrMHANBHOIO MaCcCMBa

@ Ecnu Havano BbIGOpKM BHE MaccMBa, TO pe3ynbrat paboTel nil

a=7[3 6,9, 12, 15]
a[l, 3] # => [6, 9, 12]
a[3, 1] # => [12]

a[-3, 2] # => [9, 12]
a[-2, 3] # => [12, 15]
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Mcnonb3oBaHMe AMANa30OHOB

B Ruby ectb BcTpoeHHbIn TN Range, ananasoH. [1ng ero co3gaHus
CYLLeCTBYIOT 2 niuTepana: . ., BKIOYAKLWWUIA, U . . ., UCKNHOYAIOLWMI

(0..2).to.a # => [0, 1, 2]
(0...2).to.a # => [0, 1]
(2..0).to_a # => []

MX MOXHO MCMNOb30BaTb ANS Bbl60p0K B MaCCnBax

a =1[3, 6, 9, 12, 15]
a[0..2] # => [3, 6, 9]
a[0...2] # => [3, 6]
a[-3..-17 # => [9, 12, 15]
a[-1..-3] # => []
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MN3MeHeHne 3HaYeHUM MACCUBOB

[lng 3anmMcu 3Ha4YeHnn B MaCcCUB MCNonb3eTca MeToa [ ]=

a=1_[3,6,9, 12, 15] # => [3, 6, 9, 12, 15]
a[1] = ’lemon’ # a => [3, "lemon", 9, 12, 15]
a[-2] = 'orange’ # a => [3, "lemon", 9,

# "orange", 15]
a[o] = [1, 2] # a => [[1, 2], "lemon", 9,

# "orange'", 15]
b =[3, 6] # => [3, 6]
b[5] = 15 # b => [3, 6, nil, nil, nil, 15]

Mpy NPUCBOEHMM K HECYLLECTBYIOLLEMY 3/IEMEHTY NPOMYCKM
3anonHatTca nil
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N3MeHeHne HeCKONbKMX 3HAYEHMN

MeTop [[]= Takxe npuHuMaet Habop

= [3, 6, 9, 12, 1] #=> [3 6, 9, 12, 1]
a[Z 2] = ’fLy # a => [3, 6, "fly", 1]
a[2, ] = 'bot’ # a => [3, 6, "bot", "fly", 1]

a[l, 1] = [2, 5] # a => [3, 2, 5, "bot", "fly"..
a[0..3] = [1 # a => ["fly", 1]
a[5..6] = 98, 99 # a => ["fly", 1, nil, nil,

# nil, 98, 997
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KpaTkuit 0630p MeTo40B MacCMBOB

chmuwaanaﬂ OOKYMEHTaUmM4a no nepeyncnaembiM TunaM OaHHbIM
COOEPXUT MHOXECTBO METOA0B A1 MaHNNYNUPOBaHUA CMUCKaMM

push - no6aBuTbL B KOHeL, MaccMBa

POP - M3BNEYb M3 KOHLLA MAaCCMBa

shift - useneyb c Hayana Maccmea
unshift - no6aBuTb B HaYano MaccmBa
first(n) - nonyuntb N NepBbIX 31EMEHTOB
Last(n) - nony4ynTb N NOCNEAHUX INEMEHTOB
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http://ruby-doc.org/core-2.4.1/Array.html

Xeww (accoumaTUBHbIE MAaCCUBbI)

Xewww onMcbIBaOT COOTBETCTBUE MeX Ay HabopaMu U3 ABYX
06beKTOB. [lepBblit 06bEKT HA3bIBAETCA KNHOYOM M AOMKEH ObITb
YHUKANbHbIM Cpeau Bcex Kntoyen. Bropoi o6bekT - 3HaueHue

Xewwn 06bI4HO CO34aK0TCS C MOMOLLbIO nntepanos

h = {’dog’ => ’canine’, ’'cat’ => ’feline’}
h.length # => 2

h[’dog’] # => "canine"

h[12] = ’dodecine’

h[’cat’] = 99

YacTo knovaMm xelwen SBASKTCS CUMBObI

h
h

{:dog => ’canine’, :cat => ’'feline’}
{dog: ’canine’, cat: ’'feline’}
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[loACYET YaCTOTbl BCTPEYM C/I0B

MofcYMTaEM HACKOMIbKO YACTO BCTPEYAOTCS C/10Ba B TekcTe. [
pELLEHNS 3TOM 3a4a4M HEOBXOAUMO:

@ Pa3butb cTpoKy Ha cnoBa
@ [loacumTaTh YaCTOTy BCTPEUM C/IOB
@ OTcopTnpoBaTh NO YaCTOTE BCTPEUM

def words_from_string(string)
string.downcase.scan(/[\w’]+/)
end

@ downcase npeobpasyeT CTPOKY K HUXKHEMY PErncTpy
@ scan BO3BpALLAET MAaCCMB CTPOK, COBMNAAAOLMX C
nepefaHHbIM PerynspHbiM BblpaXXeHUEM

Anppeit Bacunbes KoHTeiiHepbl, 61oku 1 uTepatopsl 2017 10/26



[TooCYET 4YaCTOTbl C MOMOLLbI XeLwewn

counts = {}
for word in word_list
if counts.has_key?(word)
counts[word] += 1
else
counts[word] = 1
end
end

counts = Hash.new(9)

for word in word_list
counts[word] += 1

end

counts
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CopTMpOBKa pe3ynbTaToB

I'Iapbl KNMKHY-3Ha4YyeHne COXpaHAaoT CBOM nopagok B Xewax, 4To
MO3BONIAET UX COPTUPOBATb

[ns cCopTMPOBKM MOXHO MCNOMb30BaTh MeToA, sort by, KOTOpbIi
NMpUHUMaET 610K M UCNONb3YeT ero 3HaYeHus AN COPTUPOBKM

sorted = counts.sort_by {|word, count| count}
BbiBoa 5 Hanbonee 4acTo BCTpeyaoLWwmxca cioB

top_five = sorted.last(5)
for i in 0...5
word = top_five[i][0]
count = top_five[i][1]
puts "#{word}: #{count}"
end
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[Tone3Hbie MeToabl Xewen

@ has_key? - npoBepka Ha Hanuuyue KJ4a

@ has_value? - npoBepka Ha Ha/iMYMe 3HAYEHUS
@ last - nonyyeHune nocnegHUX 3N1EMEHTOB

@ sort_by - cOpTMpPOBKa 3/IEMEHTOB

@ length - KoNMYecTBo 3NeMeHTOB

@ delete - yoanuTb Napy KAKY-3HaYeHue
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OTnapka MCXoOoHOro Koaa

MpeanonoXunM, YTo Mbl HaNUCANU HEKOTOpble MeToAbl B daiine u
XOTUM NPOBEPUTb UX paboTy. 119 UX 0TNaaKu ecTb cnepytolime

CnocoobbI:

@ HanucaTb HebonbLLIYD NpOrpamMMmy, BbINMOAHAOWME METOAbI
@ Ncnonb3oBatb irb Ang 3anycka MeTonos
@ HanwucaTb MogynbHble TecTbl ANS UX 3aMycka

irb - nHTepakTMBHbINM MHTepnpeTaTop Ruby, no3sonsowmi
BbINOAHATb KoA nocTpoyHo (REPL, Read-Eval-Print Loop)

[na noakntoyeHns cobcTBeHHbIX dannos B irb:

@ [lepengute B KaTanor ¢ Bawunm Gamnom
@ 3anyctute irb:irb -I
@ [loakntounte arn B Bawy ceccuto require
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bnoku n utepatopbl
[pMBbIYHBIA UMNEPATUBHbLINA CTUMb

for i in 0...5
word = top_five[1i][0]
count = top_five[i][1]
puts "#{word} : #{count}"
end

C npuMeHeHMeM UTepaTopOB CTAHOBUTCS Nlerye K BOCNPUSTUIO
top_five.each do |word, count|
puts "#{word} : #{count}"

end

MeTop each - utepatop, MeTop, Bbi3biBatOLLMIA 610K
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bnoku

@ bnok - Habop BbIpaXXeHUM, HAXOAALWMMNCS MEXAY KIH0YEeBbIMU
cnoBamm begin n end nam GUrypHbiMm CKobkamm

Bnok MOXHO Ha3BaTb KAHOHUMHbIM» METOAOM

bnoku MoryT MeTb apryMeHTbl, KOTOpble YKa3blBAKTCS MeXay
BEPTUKANbHBIMU TIMHUAMM

bnok He ncnonHseTcs B TOM MecTe, rae ONUCaH B Koae

bnok accoummpyeTcq ¢ METOAOM B MOMEHT €€ BbI30Ba

bnok onuceiBaeTcs nocne napameTpoB MeToaa

Anppeit Bacunbes KoHTeiiHepbl, 61oku 1 uTepatopsl 2017 16 /26



O6nactb BUAMMOCTM NEPEMEHHbBIX

@ BblpaxeHns 6noka MMeT JAOCTYN K NepEMEHHbIM,
00bsIBNEHHbIM BHE 6110Ka

@ [lepeMeHHble, 06bSBNAEHHbIE BHYTPU 6/10Ka, AOCTYMHbI TONbKO
JIMLLb B BbIPAXXEHUSIX BHYTPKU B/10Ka

@ ApryMeHTbl 6/10Ka MAaCKMPYIOT BHELLHME NEPEMEHHbIE

sum = 0

[1, 2, 3, 4].each do |value]
square = value * value
sum += square

end

puts sum
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O6nactb BUAMMOCTM NEPEMEHHbBIX
nepeMEHHble 6noka MaCKMPYHOT BHELWIHWE NEpEMEHHbIE

value = "some shape"
[1, 2].each {|value| puts value}
puts value

MoXHO onpenennTb CNUCOK JTIOKAJIbHbIX MEPEMEHHbBIX

square = '"some shape"

sum = 0

[1, 2, 3, 4].each do |value; square]
square = value * value # nokanbHas nepeMeHHas
sum += square

end

puts sum

puts square
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Co3paHue utepaTtopos

@ Wtepatop - MeTos, BbI3bIBAKOLLMIA ACCOLMMPOBAHHBIN BNOK
@ [1ns Bbi3oBa 6noka ncnonb3yeTtcs kayesoe cnoso yield

def two_times
yield
yield
end
two_times { puts "Hello" }

MeTop, BbI3blBAET aCCOLMMPOBAHHbIN 610K aBa pa3a

@ BbizbiBaeMoMy 610Ky MOXKHO NnepesaBaTth NapaMeTpbl
@ Y 6/10Ka MOXHO MoJly4yaTb BO3BPALLAEMOE 3HAYEHME
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BbluncneHne nocnepoBatesnibHOCTU PrnboHaUM

def fib_up_to(max)
il, i2 = 1, 1 # [llapanenbHoe npucBamBaHue
while il <= max

vield i1l
i1, i2 = i2, i1+i2
end
end
fib_up_to(1000) {|f| print £, " "}

Bnoky nepenatTcs napameTp - cneayrollee Yncno
nocneposatenbHOCTM @uboHaun. bnok 6yaeT Bbi3bIBAaTLCS CTONIbKO
pa3, CKOJIbKO HEOH6X0AUMO AN BbINMOAHEHUS YCI0BUS LMKNA
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Bo3BauweHne 3HavyeHne n3 6noka

class Array
def find # BapuaHT peanusaumm find
each do |value]
return value if yield(value)
end
nil
end
end
[1, 3, 5, 7, 9].find {Ilv]| v*v > 30} # => 7/

@ Ecnwm 6nok Bo3BpallaeT npaBauBoe 3HaveHue, Torga £ind
BO3BpaALLAET 3HAaYEHMe I1eMeHTa

@ Metop £ind Huuero He 3HaeT 06 ycnoBuK, HO 3 PEKTUBHO
06X04MT BCe 3/1eMeHTbl MacCMBa M NpefoCcTaBaseT 00y
CTPYKTYPY 415 pelleHuns 3a4a4m
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UTepaTtop map

@ Wrepatop map (unm collect) no3sonsier co34aTb HOBbIN
MaCCMB Ha OCHOBE 3HAYEeHUI TEKYLLEro MacCcuBa

@ Co3paHue KaXAaoro 3feMeHTa HOBOro MacCMBa OMUCHIBAETCS B
6noke, aCCOLMMPOBAHHBIM C AAHHBIM METOAOM

I:”H”a ”A”’ ”l_.”:l,map {le X.SUCC}

MeTtog String#succ Bo3BpaLlaeT «KNpeeMHUKa» AN aHHOM
CTPOKM, HAYMHAs C NPaBOro CMMBOJA
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[ToTOKM BBOOA-BbIBOAA

Knaccoel BBOAa-BbIBOAA npeaocTaBnAaoT UTepaTopbl Aaa YTeHna no
JIMHMAM Unn 6anTam

f = File.open('"testfile")
f.each do [line]|

puts "The line is: #{line}"
end
f.close

MTEpaTOpr MoryTt 6bITb UCNONL30BaHbI A5 peweHna MHOXXeCTBa
3a4a4y
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YYET no3umumnm B utepaTope

@ /Tepatop CKpbiBaeT NO3ULMIO 3N1EMEHTA B MaccuBe
@ [1ns y4éTa nosmummn ucnonblyinte Metog with_index
@ bnok bynert nonyyatb ewé 1 NOpsaAKOBOE 3HaYEHUE

f = File.open("testfile")

f.each.with_index do |[line, index|
puts "Line #{index} dis: #{line}"

end

f.close
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MTepaTtopsbl, MCNONb3YOLWME NOrMYECKHME
3HaYEHUS

JlaHHble uTepaTopbl NpeanonaratoT, 4to 650K ByaeT Bo3BpallaTh
NOTUYECKME 3HAYEHMS

MeTog, any? - eCcTb M XOTS Obl OAUH dIEMEHT
MeTtop all? - BCe N1 3neMEHTbI

MeTton one? - TONbKO OAMH 31eMEHT

MeTon none? - HX OAUH SN1EMEHT

Metoa £ind - HanTK NepBbI 3enemMeHT
Metop £ind_all - HaWTK BCe 3neMEHTbI
MeTtog £ind_index - HalMTM HOMep 3N1eMeHTa

°
°
°
°
°
°
°
@ Metop delete_if - ynanutb anemMeHT U3 MaccuBa
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BbluncneHume arperMpoBaHHbIX 3HAYEHWU

Yacto Heobx0ANMO BbIYUCIUTD 3HAYEHNE, OCHOBbIBASACh HAa BCEX
anemMeHTax Maccuea. Utepatop reduce (Mnn inject) nossonser
pewunTb AaHHYIO 33434y

[1,3,5,7].reduce(®) {|sum, element| sum+element}
[1,3,5,7].reduce(l) {|product, el| product*el}

MOXHO He YKa3bIBaTb Ha4a/ibHOE 3Ha4YeHHUe, Toraa I'IepBbIﬁ 3NEMEHT
MaCCHBaA - Ha4yaJibHOE 3Ha4YeHne

[1,3,5,7].reduce {|sum, element| sum+element}
[1,3,5,7].reduce {|product, el| product*el}

MOYHO NPOCTO yKa3aTb METOL, KOTOPbIA HEOOXOAMMO BbI3bIBATb Y
3/IEMEHTOB MaccMBa

[1,3,5,7].reduce(:+) # => 16
[1,3,5,7].reduce(:*) # => 105
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